

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 39 (93)
12 мая 1940 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена 5 коп.
Выходит 8 раз в месяц.

ПОСТРОИМ ДОРОГУ ЛЕНИНСК—КРАСНОЕ

Передовики сельского хозяйства Ленинского района в январе месяце обратились с призывом ко всем колхозникам района построить дорогу Ленинск — Красное и деревянный мост через реку Иля методом Ферганы.

Колхозники района горячо откликнулись на призыв передовиков и обязались включиться в это великое дело. Стакановцы отдельных колхозов показали образцы работы на заготовке и вывозке камня.

Бюро районного комитета ВКП(б) поддержало инициативу передовых руководителей колхозов, сельсоветов и колхозников. В специальном постановлении 28 января были утверждены график работ и сроки окончания строительства дороги. Бюро райкома ВКП(б) утвердило начальником политотдела по строительству дороги второго секретаря райкома партии тов. Катина, 12 политруков. Десятниками выделены председатели сельсполкомов, бригадирами — председатели колхозов.

Вся дорога протяжением в 30,56 километра разбита на строительные ярусы.

за очень короткий промежуток времени (30 дней) нужно заготовить 37,5 тысячи кубометров камня и подвезти его к месту строительства дороги. Такое же количество заготовить щебня. Кроме этого нужно выполнить 63 тысячи кубометров земляных работ ручным способом и 98 тысяч — механизмами.

Для того, чтобы вовремя выполнить график работ, нужно ежедневно иметь на вывозке камня и земляных работах 35 автомашин, 1357 кочей и 3150 человек рабочих.

К настоящему времени заготовлено камня 8,9 тысячи кубометров, вывезено 5 тысяч. Работы еще только развертываются.

Призывающие Байкальского сельсовета обратились к призывающим членам, чтобы они включились в строительство дороги. Это хорошее начинание сельским советам надо

всех скоординировать, обсудить среди призывающих и всем включиться в социалистическое соревнование за быстрейшее окончание дороги.

Строительство дороги Ленинск — Красное — большое строительство, и здесь большевики Ленинского района должны показать свои способности, с честью выдержать большой и серьезный политический экзамен.

Работы к настоящему времени на дороге развернуты слабо. Председатели сельсполкомов и колхозов — руководители строительных участков еще по-настоящему не продумали всей глубины ответственности за строительство дороги и об этой пока не беспокоятся.

Настала пора подумать по-настоящему о графиках работы, своих участках строительства, расстановке людей, живого тягла и немедленно приступить к выполнению взятого обязательства.

Начальнику дорожного строительства товаришу Дочкину нужно больше настойчивости в проведении намеченных мероприятий.

Строительство дороги Ленинск — Красное по методу ферганского строительства развернуть по-боевому, и намеченный график выполнить в установленный срок.

Районные организации — райпотребсоюз, райздрав, Ленинское отделение кинофикации и другие должны включиться в эту большую работу и обеспечивать необходимым колхозников — строителей дороги.

В основу всей работы должен быть положен испытанный метод работы — социалистическое соревнование среди участников строительства — допризывающих, колхозников.

Большевики Ленинского района взяли обязательство построить дорогу Ленинск — Красное по методу Ферганы и это обязательство должно выполнить.

Построим дорогу Ленинск — Красное за 30 дней!

Краснинский сельсовет закончил сев зерновых

Колхозы Краснинского сельсовета вечером 10 мая закончили сев пшеницы и овса.

Сев зерновых проведен на высоком агрономическом уровне. Колхозы сельсовета перед началом посевых работ 2858 гектаров пашенных земель прокультивировали, часть их удобрили, хорошо обработали и засеяли высококачественными семенами.

Было засеяно 3048 гектаров зерновых культур, из которых 683 гектара перекрестным севом.

Первыми закончили сев по нашему сельсовету колхозы «Рязань», «Восход», затем «1 Мая» и остальные.

Секретарь сельсовета Зуев.

Есть 150 гектаров

Бригада тракторного отряда Ротова И. Д. в социалистическом соревновании тракторных бригад МТС занимает первое место. На 5 мая бригада выработала 136 га (в переводе на мягкую пахоту) на колесный трактор и сэкономила 459 килограммов горючего.

Бригадир тов. Ротов является держателем переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома.

Передовым трактористом в бригаде идет кандидат на Всесоюзную сельхозвыставку Плотин-

ков Ф. И. Он за 15 смен на колесном тракторе выработал 83 гектара и сэкономил 266 килограммов горючего. Его напарник Золотухин И. Н. вспахал 66 гектаров. Всего на трактор они выработали 150 гектаров мягкой пахоты.

В бригаде не было ни одной аварии и простоя. Трактористы отряда Ротова с честью выполняют свои обязательства.

С. М. Варенов

НИ ОДНОГО КОЛХОЗНИКА, ТРАКТОРИСТА НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НЕ ВЫПОЛНЯЮЩЕГО НОРМУ

Совхоз мясокомбината закончил сев

9 мая совхоз мясокомбината закончил сев на площади 562 га. В период посевной лучшие трактористы и пахари показали подлинно большевистские образцы в работе. Трактористы тов. Рябов и Мещеряков выполнили нормы выработки на 160—200 процентов. Хорошо работали селянщики товарищи Тетюхин и Самохвалов, подвозчики семян Ивашкин и Бренов.

С. Лавриченко.



Карпенцева Е. Д.—тельянница колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, за 1938, 39 и 40 годы вырастила без единого падежа 180 телят.

10 мая она выехала в Москву на открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

На высоком уровне агротехники

Сельхозартель «Труд», Тарабаринского сельсовета, весенний сев зерновых на площади 826 гектаров провела на высоком уровне агротехники.

В борьбе за высокий урожай колхозом проведены следующие агротехмероприятия:

Вывезено на поля навоза 2400 возов, удобрено навозом 44 гектара яровых культур, на 480 гектарах проведена культивация, 100 гектаров засеяно перекрестным посевом, на 2 гектара внесено 7 центнеров золы, проведена подборонка 110 гектаров всходов озимой ржи.

10 мая колхоз «Труд» закончил сев зерновых и посадил 10 гектаров картофеля. Сев проведен хорошо. Недостаточно работал тракторный отряд Худяшевской МТС. Он план весенних работ выполнил только на 51 процент. Плохой ремонт тракторов и поломка их сильно тормозили в успешном окончании сева по колхозу «Труд». И, несмотря на все эти препятствия, колхоз «Труд» с посевной кампанией справился неплохо.

Андринов Е. И.,
секретарь Тарабаринского
сельсовета.



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома ваносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стакановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

30. Колхоз «Красный Октябрь» (председатель Худяшев А. И.), закончивший сев зерновых на площади 355 га 5 мая 1940 года.

Передовики колхоза: тракторист Петров Ф. И.—при норме 4 гектара вспахивал 5 гектаров, Худяшев А.—при норме 4 гектара вспахивал до 6 гектаров, пахарь Петров Н., вспахивавший по 1,2 гектара.

31. Колхоз «Страна Советов» (председатель Мешалкин), закончивший сев зерновых на площади 590 гектаров 9 мая 1940 г., в том числе засеяно 354 гектара перекрестным посевом.

32. Колхоз «Якстера-Эрзя» (председатель Лобанов), закончивший сев зерновых на площади 483 гектара 10 мая 1940 г.

Передовики колхоза: селянщики Титов Н. В., Титов Ф. В., Тулаев Е. Е., вырабатывавшие при норме 10 гектаров по 14 гектаров, пахарь Казлов Е. М., вспахивавший по 1,2 гектара.

33. Колхоз «Боевая» (председатель Якишин Д. Н.), закончивший сев зерновых на площади 308 гектаров 9 мая 1940 года.

34. Колхоз «Южный» (председатель Миронов Д. И.), закончивший сев зерновых на площади 323 гектара 6 мая 1940 года.

35. Щербанин Н.—тракторист совхоза «Ленинуголь», выполняющий норму выработки на весенних полевых работах на 190 процентов при экономии горючего.

36. Нестеренко—тракторист совхоза «Ленинуголь», выполняющий норму выработки на весенних полевых работах на 186 процентов.



Колхозники-стакановцы

Колхоз-орденоносец имени Свердлова, Байкальского сельсовета, 9 мая закончил сев зерновых культур.

Колхозники орденоносного колхоза на 648 гектарах провели культивацию, всю землю хорошо обработали и посеяли 770 гектаров в сжатые сроки. Из них 32 гектара засеяно перекрестно.

Передовыми в социалистическом соревновании идет тракторист дизельного трактора т. Максимов С.—участник Всесоюзной сельхоз-

выставки в 1939 году и кандидат на выставку в 1940 году. Он

на дизельном тракторе засевал ежедневно 75 гектаров вместо 45 по норме.

Селянщики Лапушкин К., Цыцуллин П., Ветров С., Лугин Л. на тракторных сеялках высевали по 19 гектаров вместо 11,5 по норме. Бороноволок Лазебный М. заборонил в день по 9 гектаров—150 процентов к норме.

Е. Цыцуллин.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗВЕНЬЕВ

В колхозе «Новый путь», Красноярского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование между постоянными звеньями.

Впереди идет звено тов. Патрике-

ев, выполняющее норму выработки от 120 до 150 процентов.

Хорошо работает звеньевод т. Балдаев Г. Вместо нормы 5 гектаров он заборонивает до 8 гектаров.

Д. Сурков.

ЗАСЕДАНИЕ АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЫ ОБЩИН

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА

7 мая английский премьер-министр Чемберлен выступил в палате общин с речью, посвященной последним событиям в Норвегии.

Оправдывая отступление английских войск из района Тронхейма и Намсесса, Чемберлен заявил, что в военных действиях в Норвегии не участвовала большая армия.

В действительности, — сказал Чемберлен, — там находилось немногим больше одной дивизии, и наши потери в численном отношении были невелики.

Если мы имели потери, то немцы потеряли еще больше своих военных кораблей, самолетов, транспортных судов и солдат.

Отвечая на упреки по адресу правительства в связи с распуском экспедиционного корпуса, предназначавшегося для помощи Маннергейму, Чемберлен объяснил, что экспедиционная армия состояла из двух частей.

Одна часть являлась передовым отрядом, который должен был направиться в Финляндию в первую очередь. Более крупная армия должна была последовать за первым отрядом. Когда закончилась финская кампания, эти войска были отосланы во Францию, где предполагалось их использовать.

Посытка в Норвегию большого количества войск, — сказал Чемберлен, — зависела не от наличия их в Англии, а от скорости, с которой они могли быть высажены в тех очень немногочисленных портах, которые были открыты для англичан в Норвегии. Провал плана союзников Чемберлен объяснил, во-первых, тем, что союзники не смогли обеспечить себе аэродромов, откуда могли бы действовать истребители, во-вторых, тем, что Германия быстро перебросила подкрепления.

Подводя итоги военных операций в Южной и Центральной Норвегии, Чемберлен заявил: «Нет сомнения, что немцы одержали определенные успехи, но совершенно ясно, что они

ВЫШЕ КАЧЕСТВО И ТЕМПЫ СЕВА!

Большой производственный подъем

7 мая английский премьер-министр Чемберлен выступил в палате общин с речью, посвященной последним событиям в Норвегии.

Чемберлен призывал палату извлечь из операций в Норвегии «полезные уроки» и воздержаться от участия в большой армии. В действительности, — сказал Чемберлен, — там находилось немногим больше одной дивизии, и наши потери в численном отношении были невелики.

ПРЕНИЯ

После речи Чемберлена в палате начались прения.

Руководитель лейбористской фракции Эттили заявил, что политика теперешнего правительства является одним сплошным провалом, что страшна нуждается в новых руководителях.

Видный консерватор Эмери резко критиковал правительство за ведение кампании в Норвегии. Эта кампания, — сказал он, — является типичной для всей политики правительства. Эмери потребовал создания «подлинного национального правительства» с участием лейбористов и представителей трети-юнионов (профсоюзов). Кроме того, он предложил создать специальный верховный орган, который занимался бы руководством и военными операциями.

Заместитель руководителя парламентской фракции лейбористской партии Гринвуд в своей речи потребовал, чтобы нынешнее правительство ушло в отставку.

Лейборист Веджвуд сказал, что английское правительство должно перенять технику Германии и нанести молниеносные удары, не считаясь с желаниями некоторых стран, как, например, Швеции, Испании, Италии, Португалии сохранить свой прайт-контакт. Веджвуд потребовал, чтобы английское правительство изменило еще большее количество войск в район Нарвика.

Далее Веджвуд призвал к расширению торговых отношений с СССР.

(ТАСС)

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

1. Английская газета «Дейли экспресс» сообщает, что будто бы «Швеция принимает участие в секретных переговорах в Москве, которые могут устроить опасения Швеции относительно возможности германского вторжения, что в этих переговорах участвуют СССР, Финляндия и Швеция, причем русские предложили этим двум уцелевшим скандинавским странам заключить пакты о взаимопомощи, аналогичные тем, которые были заключены в прошлом году Советским Союзом с тремя балтийскими государствами».

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение не соответствует действительности и является сплошным вымыслом.

Столетие со дня рождения П. И. Чайковского Торжественное заседание в Большом театре СССР

7 мая в Большом театре СССР (Москва) состоялось торжественное заседание, посвященное столетию со дня рождения П. И. Чайковского. В зале, ложах и ярусах собрались знатные люди страны, представители общественности столицы, члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР. Присутствовали также члены дипломатического корпуса.

Доклад о жизни и творчестве Чайковского сделал народный артист СССР Глиэр.

От оргкомитета Союза Советских композиторов СССР и музыкальной общественности Москвы выступил с речью композитор Шапорин. С боль-

(ТАСС)

Большой производственный подъем

Колхоз «Нацмен», Майского сельсовета, где председателем является тов. Горбушин, бригадиром — комсомолец тов. Ярослав Николай и Булдаков, закончил сев зерновых культур в сжатые сроки.

Бригадир тракторного отряда — комсомолец тов. Иванов добился в своем отряде высокой производительности труда. Трактористы Симакин Андрей и Булдаков Иван систематически перевыполняют нормы выработки.

На комбинированном прицепе трактора ЧТЗ, где было прицеплено 2 культиватора, восемь звеньев борон и две сеялки, обрабатывали и засевали от 35 до 40 гектаров в смену.

Работая на прицепе, селящики тов. Симакин Николай и Симакин Алексей заполняли ящики сеялок зерном на полном ходу трактора. При этом трактор не стоял ни одной минуты. Хорошо работали в полеводческих бригадах бороноволоки тт. Ельцов Василий, Булдаков Александр и Поздеев. Они заборонили по 8 гектаров на паре лошадей при норме 6 гектаров.

Селящики тт. Плетенев Василий, Ельцов Яков и Булдаков

Слабо организованная работа на севе

Председатель колхоза «Красный комбайн», Худиевского сельсовета, тов. Зимин и бригадир Тюлькин Г. слабо руководят работой на весенний сев.

Звенья бригад не знают своих участков, полная обезличка и вспахивают от 1,25 до 1,70 гектара на конеплуг каждый.

Г. Высоцкий.

Бездействия Батракова

В Байкальской МТС большое количество тракторов простаивает по причине самих бригадиров тракторных отрядов. Бригадир тракторного отряда Батраков по распоряжению директора МТС перегнал трактор из колхоза имени Сталина в колхоз «Новая жизнь» для того, чтобы закончить там сев. Но он проработал в колхозе всего лишь 5 часов, за-

сеял 12 га, и угнал трактор обратно в колхоз имени Сталина.

Трудовая дисциплина среди трактористов стоит на крайне низком уровне. Так, например, тракторист Трофимов бросил трактор и ушел домой, из-за чего трактор простоял целую ночь.

Председатель колхоза Никифоров.

Кузнецкий или работает дома.

Был такой случай. 10 мая селящик Абраменко С. ждал, когда отремонтируют сеялку. Но Некрасов вместо того, чтобы исправить ее, ушел работать домой, из-за чего Абраменко просидел без работы.

Агротехник Бебенин.

О воспитании детей

Правильное воспитание детей приучает их к труду и любви к нашей родине. Но как воспитываются дети у отдельных родителей? Вот, например, Носов Роман имеет троих детей. Все они учатся в Березовской начальной школе, и каждый сидит по несколько лет в одном и том же классе. Они занимаются курением, играют в карты, бегают по улицам до 12 часов ночи.

С товарищем Носовым много раз беседовали учителя о воспитании детей, но он не обращает на это внимания, и все остается по старому. Пло-

СВОДКА

о ходе сева по колхозам
Ленинск-Кузнецкого района
на 10 мая 1940 г.

Наименование колхозов	Площадь	Посевно	Прод.	выполн.
Байкальск. МТС	12900	10225	79,0	
Им. Ворошилова	296	298	100	
«Искра» Устюж.	631	595	94,0	
Им. М. Горького	368	348	94,0	
«Нацмен» Устюж.	650	605	93,0	
Майский	251	235	93,0	
Им. Кирова	238	216	91,0	
Им. 20 лет Октября	878	788	90,0	
Им. Свердлова	832	747	90,0	
Зеленый луг	686	620	90,0	
Беседый ключ	400	359	90,0	
Красноармеец	338	300	89,0	
9 января	532	471	88,0	
Труд нацмен	534	456	85,0	
«Нацмен» Майск.	409	350	84,0	
«Заря» Устюж.	225	188	84,0	
Октябрь	380	316	83,0	
Новая жизнь	348	289	83,0	
Доброволец	205	170	83,0	
Кр. площадка	391	308	79,0	
Имени Калинина	413	316	77,0	
Им. Сталина	308	224	73,0	
Победа	228	164	72,0	
Пример	438	289	66,0	
Путь к социализ.	711	420	59,0	
Новый путь	463	274	59,0	
Ноябрь	464	270	58,0	
Проектор	260	140	54,0	
«Искра» Краснояр	684	323	47,0	
Кр. ударник	339	146	4,0	
Худиевск. МТС	16265	12193	75,0	
Красный Октябрь	378	375	99,0	
Труд	903	860	95,0	
Якстере-Эрзя	506	483	95,0	
Земледелец	479	453		
2-й большев. сев	457	433		
Ленинский ударник	363	342	94,0	
Молодой пахарь	869	790	91,0	
Магнитострой	383	346	90,0	
Красный комбайн	387	334	86,0	
Трудовик	312	265	85,0	
Первомайский день	417	389	83,0	
Красный птиловец	381	310	81,0	
Память Ильича	495	396	80,0	
Ленвышенка	279	224	80,0	
Имени Молотова	732	581	79,0	
Новострой	296	234	79,0	
Охотник	263	200	76,0	
Кузбассстрой	778	574	74,0	
8 марта	651	473	73,0	
Большевик	263	186	71,0	
Огонек	491	345	70,0	
Сибирский пахарь	348	245	70,0	
Золотая горка	233	164	70,0	
Им. VII съезда СССР	193	133	69,0	
Школьный путь	396	269	68,0	
Терновое	267	177	68,0	
Кочетовка	274	170	62,0	
Тамбовка	701	418	60,0	
Красный хлебороб	384	230	60,0	
Озеровка	448	260	55,0	
Им. 17 партсъезда	424	243	55,0	
Цветущий	261	147	56,0	
Горняк	527	292	55,0	
Ясный колос	392	216	55,0	
Красный сибиряк	446	222	50,0	